

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

12 ЯНВАРЯ 1939 Г.
№ 3 (176)

ЦЕНА
8
КОП.

ПО-БОЕВОМУ ГОТОВИТЬСЯ К ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ

Весенне-посевную кампанию в нынешнем году колхозы и совхозы должны провести в самое короткие сроки, высокого качества, применения все агротехнические правила, чтобы при любых условиях погоды собрать средний урожай зерновых культур 30—100 штук с гектара и значительно повысить урожай технических и кормовых культур.

Чтобы выполнить эту задачу, надо во всю ширь развернуть социалистическое соревнование по подготовке к посевной кампании, организует бригады и звенья на очистке семян, ремонту сельскохозяйственного инвентаря и машин; создавая звенья высокого урожая. Собирать местные удобрения, организовать агроучебу и образцовый уход за конем—таков далеко неполный перечень задач, которыми должны заниматься повседневно руководители района, колхозов, все колхозники от малоделегатской общественности.

Как дело обстоит в районе в этих вопросах? Факты говорят, что подготовка к весенне-посевной кампании проходит явно недовлетворительно.

Взять хотя бы вопрос о семенах. На 5 января отсортировано семян только 56,8 процентов.

Такие колхозы, как "Красный боец", им. Карла Маркса и другие, вовсе не приступали к очистке семян.

Совершенно недопустимо идет очистка в колхозах: "Новая деревня", "Культурный путь", им. Калинина, хотя эти колхозы имеют свои триера. Руководители колхозов своей бездеятельностью срывают график подработки семян, умышленно задерживают триера, которым нуждаются другие колхозы, тем самым срывают очистку семян в районе и проверку их в контрольно-семянной лаборатории.

Имеются немало случаев, когда семенной материал хранится небрежно. Так например, в колхозе "Свобода" семена засыпаны в плохих амбара, куда попадает снег. А в колхозе "Красный строитель" зерно повышенной влажности насыпано слоем более 2-х метров.

Все эти факты говорят о том, что многие руководители колхозов безответственно относятся к подготовке семян к севу.

Еще хуже дело обстоит с ремонтом с.-х. инвентаря. На это же число по рай-

ону отремонтировано 33 процента, а из 10 тракторов не отремонтировали ни одного. Больше всего остаются в ремонте выше указанные колхозы и колхоз "Таежник".

Во многих колхозах существуют вредные разговоры, что мол "до весны еще далеко с ремонтом успеем". Так могут рассуждать только лодыри, разгильдяи или люди пытающиеся прямо срывать мероприятия партии и правительства. Ведь есть же старинная пословица "не тогда надо собак кормить, когда на охоту ехать". Но в нашем районе находятся такие горе-руководители, которые думают, когда придет время выезжать сеять, тогда они будут готовить и семена, и инвентарь, и сбрую и лошадей. Такое "руководство" выгодно только врагам народа, а не колхозному строительству.

До сего времени ни район, ни правления колхозов по-настоящему не занимаются вопросом организацией звеньев высокого урожая.

Поэтому и неслучайно, что из 58 колхозов Ефремовские звенья организованы в шести. Но только организованы, а помощник со стороны правлений и специалистов района, пока что не оказывается. Здесь также допущен нетерпимый самотек.

Плохо организован сбор местных удобрений. По данным района навоза заготовлено 4587 возов, золы 30 центн., и куриного помета 3 центнера. Это же " капля в море!"

Не организована в колхозах и агроучеба.

Такая, с позволением сказать, подготовка к посевной кампании чревата большими опасностями.

Пора покончить с нетерпимым благодушием и самотеком в этом вопросе.

Надо поднять всю колхозную массу на образцовую подготовку к посевной, чтобы полностью выдержать установленные партией и правительством сроки по очистке семян, проверке их на анализ, по ремонту с.-х. инвентаря и машин.

Надо во всех колхозах развернуть агроучебу, создать Ефремовские звенья и организовать массовый сбор местных удобрений.

Все это даст возможность не только образцово подготовиться к посевной, но и в сжатые сроки привести ее, и стало быть, получить стalinский урожай.

ОБ УЧИТЕЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

С 8 по 11 января в пос. Барзас проходила районная конференция учителей.

Конференция заслушала доклады: о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском "Краткого курса истории ВКП(б)", о мероприятиях по повышению успеваемости, о состоянии внешкольной работы, о ликвидации неграмотности и о подготовке и проведении художественной олимпиады.

Кроме того учителя прослушали лекции по истории партии; о работах В. И. Ленина "Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?" и "Что делать?" Лекции читали лекторы кемеровского горкома партии.

СВОДКА

Барзасского ЛПХ по выполнению плана заготовки и вывозке леса за 1 декабря января 1939 г.

Наименование участков	Выполн. в проц.	
	по 38% готов.	по вывоз.
Барзасский	77,8	90,5
Усть-Барзасский	87,9	76,1
Кельбесский	105,4	86,
Кайсасский	67	68,4
Конюхтинский	189,1	82
Рудниковский	129,5	38,5
Итого по ЛПХ	105,7	73,4

Для посевных целей зерно должно быть отобрано здоровое, хорошо очищено от разного рода мертвых и живых примесей: кусочков земли, соломы, семян сорных трав, щуплых и битых зерен той же культуры. Только такое зерно дает сильные и дружные всходы, которые более устойчивые против всяких болезней и дают устойчивый урожай.

Сорные растения являются злостным бичем культурных растений и с ними должна быть организована самая беспощадная борьба. Борьба с сорняками должна начинаться сейчас же с момента подготовки семян к посеву. Все семена, предназначенные для посева, нужно последовательно очищать, отсортировать и отридеровать.

Тщательно очищенные семена засыпать в отдельные семенные амбары на хранение. Амбар для хранения

ВСЕМ ПАРТИЙНЫМ И СОВЕТСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ,
ВСЕМ БОЛЬШЕВИКАМ, ПАРТИЙНЫМ И БЕСПАРТИЙНЫМ,
ВСЕМ ГРАЖДАНАМ СССР

О ПРОВЕДЕНИИ ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик подчеркивают громадное политическое и хозяйственное значение начинаящейся 17 января с. г. всесоюзной переписи населения.

Всесоюзная перепись населения должна быть проведена организованно, без единого пропуска, без ошибок; она должна дать полную и точную картину численности и состава населения СССР.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР

8 января 1939 г.

ДО ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ ОСТАЛОСЬ ПЯТЬ ДНЕЙ

Отдельные сельсоветы и колхозы района широко развернули массово-политическую работу по подготовке к переписи населения 1939 г. В колхозах, учреждениях и промпредприятиях проведено 513 бесед, лекций и докладов.

Впереди идут Барановский, Дмитровский, Бессоновский и Борисовский сельсоветы. Особо активно включились в подготовку к Всесоюзной переписи агитаторы. Они регулярно проводят беседы с населением.

Рассказывают о политической важности всеобщей переписи.

Но далеко не везде еще так поставлена работа. Например, партийная и профсоюзная организация Щегловского свиносвояхоза до сего дня не включились в эту важнейшую политическую кампанию.

Председатель Барзасского поссовета тов. Свинин-

на вопросом переписи не занимается, а председатель Вотиновского сельсовета тов. Ковалев разводит руками и в своей беспомощности и не интересуется работой агитаторов.

До переписи осталось пять дней. Оставшееся время надо использовать, не теряя ни минуты на большевистскую подготовку к переписи.

Партийные, профсоюзные и советские организации обязаны мобилизовать все силы на то, чтобы перепись провести, как можно лучше.

Ни один временный или постоянный житель нашего района не должен оставаться без учета.

Успешное проведение Всесоюзной переписи— показатель массово-политической работы районных организаций.

Нархозучет
Максимов.

ХОРОШО ПОДГОТОВЛЕННЫЕ СЕМЕНА—ЗАЛОГ БОГАТОГО УРОЖАЯ

Для посевных целей зерно должно быть отобрано здоровое, хорошо очищено от разного рода мертвых и живых примесей: кусочков земли, соломы, семян сорных трав, щуплых и битых зерен той же культуры. Только такое зерно дает сильные и дружные всходы, которые более устойчивые против всяких болезней и дают устойчивый урожай.

Семенного фонда должен быть подобран самый лучший: с плотно-непроницаемой крышей (снега и дождя) хорошим дном и крепким запором.

В связи с тем, что в этом году семена с высокой влажностью, необходимо принять срочные меры по подсушке их. Подсушивать зерно на зерносушилках простого типа категорически запрещается, а подсушивать только в теплых помещениях, рассыпав тонким слоем, через зерноочистительные машины с сильной струей ветра.

Влажные семена выше 15 проц. должны храниться толщиной в 0,5 м. прищательном уходе — перепачивание, наблюдение за температурой, запахом зерна и проч. Наблюдение за температурой необходимо проводить при помощи термоштангов, а в отсутствии их заменить сухими круглыми кольями толщиной в 3-4 см. и расставить

на расстоянии одного метра друг от друга.

Очищенные семена нужно обязательно пропустить через анализ в контрольно-семенной лаборатории.

Если семенная лаборатория признает семена кондиционными, то их требуется подвергнуть повторной проверке через м-ц, а если семена признаны не кондиционными—забракованы по какой-либо причине—чистоте, влажности и всхожести,—необходимо провести подработку, указанную лабораторией и вновь отправить на анализ.

Правления колхозов и все колхозники должны раз и навсегда усвоить,

что отлично подготовленные семена есть одно из

главных условий в борьбе за стalinский лозунг — о

ежегодном производстве в стране 7-8 миллиардов пудов хлеба.

Ст. агроном района
С. Никулина.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЗАДАЧИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ РАЙОНА

За 1938 год районная партийная организация значительно выросла. С 1 января принято в члены и кандидаты — 71 человек, сочувствующих — 87. Это почти в 2 раза больше чем в 1937 году.

Руководствуясь указаниями ЦК ВКП(б), строго соблюдая принцип индивидуального подхода, парторганизация приняла в свои ряды лучших передовиков производства, колхозников и интеллигенции. Так например, принятые в партию орденоносец Остапенко А. Я., лесоруб-стахановец т. Загайнов А. И., выдвинутый на руководящую работу — зав. отделом политической учебы райкома ВЛКСМ, лесоруб-стахановец т. Мячин И. Н., буровой мастер — стахановец Косынин П. М., учитель общественник тов. Мамасев И. М., учительница Синькова К. В., лучший председатель колхоза Гулевич, колхозник т. Третьяков и другие.

Характерно отметить, что в связи с выходом в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ поступление заявлений в партию и в сочувствующие заметно увеличилось. Если, например, за май, июнь и июль было принято в члены и кандидаты партии 4 человека, а в сочувствующие 2, то за три последних месяца в члены и кандидаты принято 34 и в сочувствующие 33. Большая доля из принятых — за счет парторганизаций леспромхоза и геологоразведательной партии.

Наряду с этим следует отметить следующие недостатки в работе райкома и первичных парторганизаций:

Следующей неменее важной задачей является работа с вновь принятыми в партию и резервом партии — с сочувствующими и комсомолом. Помочь им в овладении большевизмом, организовать повседневное идеяно-политическое воспитание, сделать их активными борцами за дело Ленина — Сталина.

Выполняя эти задачи, районная партийная организация в 1939 году умножит свои ряды, идейно-политически окрепнет и по-большевистски разрешит все задачи поставленные нашим центральным комитетом ВКП(б).

В помощь изучающим историю ВКП(б)

В ЧЕМ БЫЛО СХОДСТВО И РАЗЛИЧИЕ МЕЖДУ РЕВОЛЮЦИОННЫМИ И ЛИБЕРАЛЬНЫМИ НАРОДНИКАМИ

Прежде всего, чтобы ответить на вопрос о том, можно ли все народничество рассматривать как целое, необходимо обратиться к основной работе Ленина по вопросу о народничестве „Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов?“. В этой работе Ленин дает прежде всего классовое определение народничества в целом.

Критика народнического социализма приводит Ленина к выводу, что в народническом социализме „ровно ничего социалистического тут нет, т.е. все эти теории безусловно не обясняют эксплуатации трудящегося и потому абсолютно не способны послужить для его освобождения, что на самом деле все эти теории отражают и проводят интересы мелкой буржуазии...“ (т. I, стр. 184).

И далее Ленин ставил вопрос: „Как следует отнести рабочему классу к мелкой буржуазии и ее программам?“.

Ленин пишет:

„И на этот вопрос нельзя ответить, не приняв во внимание двойственный характер этого класса (у нас в России эта двой-

МЫСЛИ МОИ ОБОГАТИЛИСЬ НОВЫМИ ЗНАНИЯМИ

(Из выступления директора НСШ Щегловского сельскохозяйственного техникума тов. Поколева на конференции учителей)

По специальности я педагог-историк. Историю партии Ленина — Сталина изучал несколько раз, но глубоко марксистски не усвоил.

Выпуск в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ и постановление ЦК ВКП(б). „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ дали новое оружие для глубокого изучения истории большевистской партии и овладение марксизмом-ленинизмом.

Самостоятельное изучение истории партии Ленина — Сталина помогает каждому партийному и не-партийному большевику глубоко овладеть знаниями истории большевизма.

Сегодня на районной конференции учителей я хочу поделиться своим методом самостоятельной работы над „Кратким курсом истории ВКП(б)“ и как я самостоятельно изучаю историю большевистской партии.

По мере того, как в печати появлялся „Краткий

курс истории ВКП(б)“ я систематически прочитывал главу за главой. Познакомившись предварительно со всем курсом, я приступил к глубокому изучению первой главы.

Как я работаю, каким материалом пользуюсь? Об этом я хочу рассказать, присутствующим здесь учителям и желаю, чтобы и др. товарищи также рассказали об этом.

Кроме учебника пользуюсь пропагандистским материалом и консультацией газеты „Правда“: „в помощь изучающим историю ВКП(б)“.

Всякая такая статья помогает усвоить и понять многое неясных и не вполне понятных вопросов.

Кроме того при изучении пользуюсь первоисточниками: трудами Ленина и Сталина.

Изучив первую главу я уже сейчас обогатил свою память новыми знаниями.

Таким же образом буду изучать и последующие главы.



В парткабинете Купинского райкома ВКП(б) сельским коммунистам оказывается помощь в изучении истории ВКП(б) — консультацией и литературой.

ИА СНИМКЕ: Комсомолец, кандидат партии т. Котов Н. П. (председатель колхоза имени Ворошилова) и т. Люков М. М. кандидат ВКП(б) (председатель колхоза „Моргенрод“), за чтением в парткабинете.

Многие товарищи, изучающие историю ВКП(б), просят редакцию разъяснить непонятные слова.

РАЗЪЯСНЯЕМ НЕПОНЯТНЫЕ СЛОВА

КОНГРЕСС — общегосударственный или международный съезд политических, научных или иных организаций.

АТЕИЗМ — греческое слово — безбожие — отрицание существование бога или богов, духов сверхъестественных сил и вообще всяких религиозных верований.

Пропаганда атеизма связывается с классовой борьбой пролетариата всего мира.

Октябрьская пролетарская революция и строительство социализма придают атеизму движению грандиозные размеры. Борьба за атеизм становится задачей миллионов трудящихся и проникает в повседневную практику классовой борьбы, борьбы с врагами народа.

Трудящиеся СССР ведут не только борьбу за мировоззрение атеизма, но и за атеистический быт на всех участках общественной и личной жизни.

КРЕЛИКАЛИЗМ — (от латинского — духовный) — система взглядов, стремлений и организаций, ставящих целью господство церкви и духовенства в политической и культурной жизни страны.

Креликализм, как реакционное буржуазное течение в ряде стран (Италия, Германия, Австрия) прокладывал активно путь к фашизму.

ДЕСПОТ (от греческого — господин) — правитель, основывающий свое владычество на личном произволе. В переносном смысле — самодержавный человек, не считающийся с волей других.

лизировали отсталые формы хозяйства и тем самым мешали развитию действительной революционной борьбы против самодержавия.

Большинство народников после разгрома партии „Народной воли“ отказалось от революционной борьбы с царским правительством. Либеральные народники не только мечтали о примирении с царским правительством, но все надежды в осуществлении своей программы возлагали на царское правительство.

Основа эволюции народничества лежала, по мнению Ленина, в расслоении крестьянства. Народники очень часто не замечали или не хотели замечать раскола в деревне: „...деревня, — писал Ленин, — давно уже совершенно раскололась. Вместе с ней раскололся и старый русский крестьянский социализм, уступив место, с одной стороны, рабочему социализму; с другой — выродившимся в прошлый мещанский радикализм. Иначе как выражением нельзя назвать этого превращения. ... Из политической программы, рассчитанной на то, чтобы поднять крестьянство на социалистическую революцию против основ современного общества — мелким производством. В силу своей распыленности и мелкособственнического положения оно менее охотно поддавалось организации, менее охотно шло в революционное движение. Народники не пользовались природой крестьянства, идеа-

(Продолжение на 3 стр.)

тическим

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О тексте военной присяги Рабоче-Крестьянской Красной Армии

В соответствии с Конституцией Союза Советских Социалистических Республик утвердить следующий текст военной присяги для Рабоче-Крестьянской Красной Армии:

„Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров, комиссаров и начальников.

Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему Народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины—Союза Советских Социалистических Республик, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами.

Если же по злому умыслу я нарушу эту мою торжественную присягу, то пусть меня постигнет суровая кара советского закона, всеобщая ненависть и презрение трудающихся“.

**Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 3 января 1939 г.



Бойцы республиканской армии, читающие письма, полученные от близких.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О тексте военной присяги Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота

В соответствии с Конституцией Союза Советских Социалистических Республик утвердить следующий текст военной присяги для Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота:

„Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров, комиссаров и начальников.

Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему Народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины—Союза Советских Социалистических Республик, как воин Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, ни щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами.

Если же по злому умыслу я нарушу эту мою торжественную присягу, то пусть меня постигнет суровая кара советского закона, всеобщая ненависть и презрение трудающихся“.

**Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 3 января 1939 г.

(Начало см. на 2 стр.)

Коротко можно сказать, что народники 60—70-х и начала 80-х годов поэтому и называются Ленинским революционными, что они вели, хотя и неправильно, хотя и исходили из неверных теорий, революционную борьбу против царя, против помещиков. Либеральные же народники 80-х и 90-х годов никакой революционной борьбы не вели.

Это—существенное отличие.

В другом месте, позднее в статье „Народническая буржуазия и растерянное народничество“ Ленин вновь возвращается к характеристике различия между „старым“ народничеством и эпигонами (последышами) народничества—либеральными народниками.

„Русские марксисты, — писал Ленин,—давно уже указывают на то перерождение старого русского, классического, революционного народничества, которое неуклонно происходит с восемидесятых годов прошлого века. Ту киела вера в особый уклад крестьянского хозяйства, в общину, как зародыш базиса социализма, в возможность миновать путь капитализма посредством немедленной социальной революции, которой готов уже народ. Политическое значение сохранили только требования всяческих мероприятий по укреплению крестьянского хозяйства и „мелкого народного производства“ вообще.

Это было уже, в основе своей, не более как буржуазное реформаторство; народничество расплывалось в либерализме; создавалось либерально-народническое направление, которое не хотело видеть или не могло видеть, что проектируемые мероприятия (все эти кредиты, кооперации, мелиорации, расширение земель владения) не выходят из рамок существующего буржуазного общества“ (т. VI, стр. 113).

Следовательно, Ленин считал старое русское народничество революционным народничеством. Либеральных народников Ленин называл „жалкими эпигонами“, то есть последышами.

Но и те и другие по отношению к марксистской теории обединились в непонимании марксизма, в отрицательном и даже враждебном отношении к марксистской теории.

Народники не понимали законов общественного развития. Считая капитализм в России „случайным“ явлением, „злом“, они идеализировали общину, стремились задержать, повернуть назад общее развитие страны. Они были представителями отживших идей. Они не признавали первенствующей роли условий материальной жизни общества в развитии общества. Народники строили свою деятельность не на основе потребностей развития материальной жизни общества, а независимо от них и воп-

реши им,—строили на основе „идеальных планов“, оторванных от реальной жизни.

Народники считали, что историю делают не классы и не борьба классов, а лишь отдельные выдающиеся личности—„герои“, за которыми слено идет масса. Они не понимали, что не герои делают историю, а история делает героев, что народ создает героев идвигает вперед историю. Этих „делателей“ истории, героев-неудачников марксизм подверг резкой критике. Передовые идеи марксизма проникали в Россию, оттаяв в сторону и уничтожая отжившие идеи, представителями которых были народники.

Марксисты с первых же шагов своей деятельности должны были вести и вести беспощадную борьбу против народничества всех оттенков. Марксизм в России мог вырасти и окрепнуть лишь в борьбе с народничеством. Еще до появления в России первых марксистских организаций эту борьбу против народников вели Маркс и Энгельс.

Известная борьба Маркса и Энгельса против анархиста Бакунина—дезорганизатора в Интернационале. Известна борьба Маркса и Энгельса против Ткачева, который представлял другое, бланкистское течение в народничестве. Достаточно назвать статью Энгельса „Социальные отношения в России“, в которой Энгельс отвечает на „Открытое письмо П. Ткачева“ и разобла-

чает полную несостоятельность взглядов Ткачева на развитие России, на сущность царского правительства. Известно, что Маркс и Энгельс вели борьбу против элективизма Лаврова, против его примиренческого отношения к Бакунину и ряду других ошибок Лаврова.

Против народничества подняла знамя борьбы первая марксистская группа в России, группа „Освобождение труда“, и Плеханов внес первые удары народничеству, показав, какой вред причиняет работе движения учение народников и их способы борьбы. Плеханов первый дал марксистскую критику ошибочных взглядов народников. Нанесли меткие удары народническим взглядам. Плеханов одновременно развернул блестящую защиту марксистских взглядов. („История ВКП(б)“, стр. 13).

Ленин закончил идеальный разгром народников. Без этого разгрома немыслимо было бы обращение рабочей партии.

Ленинская оценка народничества наполнила свое полное выражение в „Кратком курсе истории ВКП(б)“, который мог быть создан благодаря исключительно большой работе над ним товарища Сталина. В этой книге сказано, что „до появления марксистских групп революционную работу в России вели народники, являвшиеся противниками марксизма“ („История ВКП(б)“, стр. 10).

Те товарищи, которые отрицают какое бы то ни было революционное содержание в деятельности народников 60—70-х годов, берут вторую часть этой фразы, очень существенную, что народники являлись противниками марксизма, но они упускают из виду первую часть фразы, также очень существенную, что эти народники вели революционную работу.

Они вели ее неумело, неправильно, именно потому, что исходили из неверных, утопических теорий.

Содержание пропаганды народников противоречило марксистской теории. Народники исходили из неверного понимания роли различных классов и роли государства; они неправильно понимали соотношение между социализмом и политической борьбой. Именно потому, что народники не знали крестьянства и это беспочвенность народничества и приела к тому, что в конце 70-х годов, после неудачного хождения в народ, „Земля и воля“ раскололась на „Народную волю“ и „Черный передел“, когда „Народная воля“ заявила, что работать в крестьянстве—это „всегда“, что биться как рыба об лед“.

(Окончание см. 4 стр.)



НА СНИМКЕ: Кадр из фильма „В людях“ А. М. Горького.

О ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ОЛИМПИАДЕ

По постановлению областного комитета партии с 20 декабря 1938 года по 15 февраля 39 г. обявлен смотр художественной самодеятельности в колхозах, совхозах и промышленных предприятиях.

Основной задачей смотра является: повышение идеально-политического и художественного уровня работы за дальнейший подъем и развитие народного творчества во всех областях искусства и усиление всей культурной работы.

Обком партии особо указал, что при проведении смотров надо принять все меры к созданию необходимых условий для работы художественных кружков.

Время прошло уже полмесяца, но ни в райцентре, ни на периферии о художественной олимпиаде — ни звука. До сего времени даже не создана районная комиссия. В отеле агитации и пропаганды райкома партии, в райОНО и райкоме комсомола отвечают: „вот скоро соберем совещание избачей и завклубами, тогда будем говорить, а сейчас занимается этим делом тов. Ерошкин“.

Это значит, что смотр

пер доверен инструктору политпросвета — учреждений тов. Ерошкину, который также, кроме того, как разослал директиву по району, ничего не делает.

Большую роль в этом вопросе должен сыграть районный дом культуры, но пока в нем привлекательного ничего нет. Условий для работы самодеятельных кружков не создано.

Такой „смотр“ художественной самодеятельности не повысит народное творчество, не усилит культурной работы, а наоборот заглушит всякую инициативу творчества, ослабит культурную работу.

Возможности образцово провести смотр художественной самодеятельности в районе есть, есть и время, чтобы наверстать упущенное. Надо только не передовать смотр второстепенным лицам, а взяться по-большевистски за это кровное дело отделу агитации и пропаганды райкома партии, райкому комсомола, райОНО и всей общественности, чтобы выполнить полностью указания обкома партии в этом вопросе.

Емельянов.

В ЧЕМ БЫЛО СХОДСТВО И РАЗЛИЧИЕ МЕЖДУ РЕВОЛЮЦИОННЫМИ И ЛИБЕРАЛЬНЫМИ НАРОДНИКАМИ

(Окончание. Начало см. на 2-й стр.)

С конца 70-х годов народники переходят к индивидуальному террору. Эта террористическая тактика, которая исходила из неправильной и вредной для революции народнической теории „активных героев“ и „пассивной толпы“, жаждущей от „героев“ подвига, имела очень печальные последствия для всего народнического движения и, несомненно, задержала развитие самостоятельного рабочего движения и образования рабочей партии. Эти ошибки хорошо показаны в „Кратком курсе истории ВКП(б)“.

Вскрывая ошибки революционных народников 60—70-х и начиная с 80-х годов, „История ВКП(б)“ указывает также и на то, что рождение народничества, о котором не раз писал Ленин, „Большинство народников вскоре после разгрома партии „Народной воли“ отказалось от революционной борьбы с царским правительством, стало проповедывать примирение, соглашение с царским правительством. Народники в 80-х и 90-х годах стали выразителями интересов кулаческой

ва“. („История ВКП(б)“, стр. 16).

„Они просто думают, — писал Ленин про либеральных народников, — что если попросить хорощенко да поласковое у этого правительства, то оно может все хорошо устроить“ (т. I, стр. 161).

Каков дальнейший путь народникам? Они от позиций либерального народничества 80-х и 90-х годов перешли к позициям партизан. Эта партия эсеров, скатываясь со ступеньки на ступеньку, открыто стала в период борьбы рабочего класса за пролетарскую диктатуру в лагерь врагов социалистической революции и превратилась, как и все другие мелкобуржуазные партии России, в шпионско-диверсионную агентуру фашистских разведок.

Ко всему народничеству мы относимся отрицательно, как к течению, враждебному марксизму; но мы различаем в нем различные ступени его развития. И в том народничестве, которое вело борьбу против царизма, против капиталистов и помещиков, мы отмечаем его демократическую струю.

ОПРАВДАЕМ ДОВЕРИЕ

Сталинская Конституция предоставляет трудящимся нашей страны право на образование.

Нас, как стахановцев, проработавших 4 года на одном производстве, Кельбесское приисковое управление направляет сейчас на 4-х месячные курсы горных десятников.

Мы приложим все силы к тому, чтобы овладеть горным делом на отлично.

Наша советская интеллигенция выходит из передовых рабочих и колхозни-

ков. Сегодня мы рабочие — завтра советские интеллигенты.

По окончании курсов мы вернемся опять на свое производство с новыми знаниями и приложим все силы к тому, чтобы оправдать доверие партии и правительства. Повседневно будем укреплять производство, вместе с тем крепить мощь и оборонспособность нашей родины.

Стахановцы:
М. Терешонков.
М. Лабезный.



Японские самураи при захвате городов зверски расправляются с мирным населением.

НА СНИМКЕ: Члены комитета помощи беженцам эвакуируют детей из населенного пункта, находящегося под угрозой вторжения японцев.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае в результате решительных действий китайских войск, главные силы японских войск отошли от города Иочжоу в восточном направлении. Район Иочжоу оставили также и японские суда. Значительные силы китайских партизан и регулярной армии готовятся к атаке города в центральной части провинции Цзянсу. Китайскими частями занят Яньчен. В городе восстановлена китайская власть.

В Южном Китае, к северу от Кантонса, ожесточенные бои происходят около Хуасяня. Ночью 1 января китайские части внезапно атаковали японцев к востоку от Кантонса. Был полностью уничтожен японский отряд численностью 200 человек. (ТАСС).

НА ЕЛКЕ

Весело и радостно встретили новый счастливый год учащиеся Щегловской неполно-средней школы.

Школа была празднично украшена. Посредине зала величаво возвышалась елка. Ее распластертые, мокнатые ветви увешаны многочисленными различными игрушками.

Большинство учащихся в маскарадных костюмах. Особенно оригинальные костюмы, отражающие национальность СССР, были у Самусевой, Кубраченко, Крупиной, Коноровой.

Елка была открыта показом художественной самодеятельности ребят: исполнениями стихов, коллективными танцами, песнями и физкультурными выступлениями.

После выступлений, ребята играли, веселились вокруг новогодней елки, наполняя зал бодрыми песнями.

На елке каждый учащийся получил подарок — угощение.

Т. Петров.

240 КИЛОГРАММ МЕДУ

Ряд колхозов нашего района получают большие доходы от пчеловодства.

Например, в колхозе „Красный боец“, Барановского сельсовета, и в промартели „Кельбес“, Барзасского поссовета, колхозники получают на трудодень по 300 грамм меду.

Колхозница промартели „Кельбес“ Меркурьева Мария выработала 800 трудодней и получила 240 килограмм меду. Колхозница этой же артели Мозеева Дарья на 500 трудодней получила 150 килограмм.

Нечаев.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На восточном фронте 5 января, в результате сильного нажима интервентов, республиканцы вынуждены были оставить Артеса де Сегре и Берхас Бланкас. Ожесточенные бои на этих участках продолжаются.

На Эстре-Мажурском фронте республиканские войска перешли в наступление и, прорвав фронт интервентов к западу от Песо Бланко, успешно продвигаются вперед. Захвачено большое количество пленных и военного снаряжения. Фашистская Италия продолжает направлять в Испанию большое количество солдат и различного военного снаряжения. Так, в Кадике и Малагу (на юге Испании) Итальянские суда доставили недавно 3200 солдат, 250 летчиков, 300 военных техников и 70 военных итальянских чиновников. (ТАСС).

Редактор **БАСКАНОВ.**

Утерянный паспорт на имя Иванова Ивана Матвеевича серия Ш № 546759, выданный 5 апреля 1937 года Барзасским райотделом милиции считать недействительным.